
 
 

               ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: 

 

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Κεφάλαια 2,7,8, 3, 9, 6 

     

 

ΘΔΜΑ Α  ( Μνλάδεο 40 ) 

 

Α1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζµό θαζεµηάο από ηηο παξαθάησ 

πξνηάζεηο 1-5 θαη δίπια ηε ιέμε ΢σζηό,αλ είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ είλαη 

ιαλζαζµέλε.  

 

1. Σα ινγηθά ιάζε εκθαλίδνληαη ζην ζηάδην ηεο κεηαγιώηηηζεο ηνπ πξνγξάκκαηνο. 

2. Ο µεηαγισηηηζηήο δέρεηαη ζηελ είζνδό ηνπ έλα πξόγξαµµα γξαµµέλν ζε µηα 

γιώζζα πςεινύ επηπέδνπ θαη παξάγεη έλα ηζνδύλαµν πξόγξαµµα ζε γιώζζα 

µεραλήο.  

3. Σν πεγαίν πξόγξαµµα εθηειείηαη από ηνλ ππνινγηζηή ρσξίο µεηαγιώηηηζε.  

4. Ο δηεξµελεπηήο δηαβάδεη µία πξνο µία ηηο εληνιέο ηνπ πεγαίνπ  πξνγξάµµαηνο θαη 

γηα θάζε µηα εθηειεί αµέζσο µηα ηζνδύλαµε αθνινπζία εληνιώλ µεραλήο.  

5. Έλα  πξόγξαµµα  ζε  γιώζζα µεραλήο  ρξεηάδεηαη κεηάθξαζε γηα λα εθηειεζηεί 

από ηνλ ππνινγηζηή.  

Μνλάδεο 10  

 

Α2. Να κεηαηξέςεηε ζε εληνιέο εθρώξεζεο ηηο παξαθάησ θξάζεηο: 

 

α.  Δθρώξεζε ζην Ι ηνλ κέζν όξν ησλ Α, Β, Γ.  

β.  Αύμεζε ηελ ηηκή ηνπ Μ θαηά 2.  

γ.  ∆ηπιαζίαζε ηελ ηηκή ηνπ Λ.  

δ. Μείσζε ηελ ηηκή ηνπ Υ θαηά ηελ ηηκή ηνπ Φ.  

ε.  Δθρώξεζε ζην Α ην ππόινηπν ηεο αθέξαηαο δηαίξεζεο ηνπ Α κε ην Β.  

Μνλάδεο 5  

                                                                            
Α3. ∆ίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα πξνγξάκκαηνο. 

 

ΓΙΑΒΑ΢Δ Α 

ΓΙΑ X ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ A 

    ΓΡΑΦΔ X  

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢  

 

Να κεηαηξαπεί ζε ηζνδύλακν ηκήκα πξνγξάκκαηνο ρξεζηκνπνηώληαο ηελ εληνιή 

ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ ... ΜΔΥΡΙ΢_ΌΣΟΤ  

Μνλάδεο 6 

 

Α4. Να κεηαηξέςεηε ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ζε ηκήκα πξνγξάκκαηνο ζε 

ΓΛΧ΢΢Α. 



 

Μνλάδεο 5 

 

Α5. Να κεηαηξέςεηε ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ζε ηζνδύλακν, ρξεζηκνπνηώληαο ηελ Ο΢Ο ... 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ. 

 

S ← 0 

ΓΙΑ θ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 5 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 7 

  S ← S +1 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΓΡΑΦΔ S 
Μνλάδεο 5 

Α6. Να αλαθέξεηε ηα πιενλεθηήκαηα ηνπ δνκεκέλνπ πξνγξακκαηηζκνύ. 

Μνλάδεο 9 

ΘΔΜΑ  Β  ( Μνλάδεο 20 ) 

 

Β1.  Γίλεηαη ην αθόινπζν δηάγξακκα ξνήο :  

                                        

 
Να θαηαζθεπαζηεί ηζνδύλακνο αιγόξηζκνο ζε ςεπδνγιώζζα. 

Μνλάδεο 8 

Εμφάνισε Μ1 

Διάβασε Χ 

Μ1  0 

Μ1  Μ1 + 1 Χ>= 0 
Αληθής 

Ψευδής 



 

Β2. Γίλνληαη νη παξαθάησ ηξεηο αιγόξηζκνη, ζθνπόο ησλ νπνίσλ είλαη, κε δεδνκέλε ηελ 

ηηκή ηεο κεηαβιεηήο Ν, λα εθρσξήζνπλ ελαιιάμ ζε δηαδνρηθά ζηνηρεία ηνπ πίλαθα Π, 

κεγέζνπο Ν, ηηο ηηκέο ΑΛΗΘΗ΢, ΦΔΤΓΗ΢, ΑΛΗΘΗ΢, ΦΔΤΓΗ΢ θηι. 

 

 

Αιγόξηζκνο Δλλαιαγή_1 

Γεδνκέλα //Ν// 

Γηα δ από 1 κέρξη Ν 

   Αλ  (1)   ηόηε 

      Π[δ]ΦΔΤΓΗ΢ 

   Αιιηώο 

      Π[δ]ΑΛΗΘΗ΢ 

   ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

Απνηειέζκαηα //Π// 

Σέινο Δλλαιαγή_1 

Αιγόξηζκνο Δλλαιαγή_2 

Γεδνκέλα //Ν// 

Π[1]ΑΛΗΘΗ΢ 

Γηα δ από 2 κέρξη Ν 

  Π[δ] (2)      Π[ (3) ] 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

Απνηειέζκαηα //Π// 

Σέινο Δλλαιαγή_2 

 

Αιγόξηζκνο Δλλαιαγή_3 

Γεδνκέλα //Ν// 

Γηα δ από 1 κέρξη (4) κε_βήκα 2 

   Π[δ]ΑΛΗΘΗ΢ 

   Π[(5)]ΦΔΤΓΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

Αλ Ν mod 2 = (6)   ηόηε 

      Π[N]ΑΛΗΘΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

Απνηειέζκαηα //Π// 

Σέινο Δλλαιαγή_3 

 

Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαζελόο από ηα παξαπάλσ θελά 1 – 6 θαη λα 

ηα ζπκπιεξώζεηε κε ηηο θαηάιιειεο αξηζκεηηθέο θαη ινγηθέο εθθξάζεηο.                                                                                                 

Μνλάδεο 9 

 

Β3. Πνηέο βαζηθέο ιεηηνπξγίεο ησλ δνκώλ δεδνκέλσλ δελ εθαξκόδνληαη ζηνπο πίλαθεο θαη γηαηί? 

Μνλάδεο 3 

 

Θέμα Γ  ( Μνλάδεο 20 ) 

 

΢ηνπο Οιπκπηαθνύο αγώλεο, γηα ην αγώληζκα «110 κέηξα κεη’ εκπνδίσλ» 

θαηαγξάθεηαη ε επίδνζε (ζε δεπηεξόιεπηα) ηνπ θάζε αζιεηή. Σηκήο έλεθελ, πξώηνο 

αγσλίδεηαη ν πεξζηλόο πξσηαζιεηήο. Να γξάςεηε πξόγξακκα ην νπνίν:  

Γ1. Να δεηάεη ην ξεθόξ αγώλσλ θαη λα ην δέρεηαη, εθόζνλ είλαη ζεηηθό θαη 

κεγαιύηεξν ησλ 10 δεπηεξνιέπησλ.  

Μνλάδεο 2  

Γ2. Να δεηάεη ηνλ ζπλνιηθό αξηζκό ησλ αγσληδνκέλσλ θαη γηα θάζε έλαλ ην όλνκα 

θαη ηελ επίδνζή ηνπ ζε δεπηεξόιεπηα κε ηε ζεηξά πνπ αγσλίζηεθε.  

Μνλάδεο 4  

Γ3. Να εκθαλίδεη ην όλνκα ηνπ αζιεηή κε ηε ρεηξόηεξε επίδνζε. 

Μνλάδεο 4  

Γ4. Να εκθαλίδεη ηα νλόκαηα ησλ αζιεηώλ πνπ θαηέξξηςαλ ην ξεθόξ αγώλσλ. Αλ δελ 

ππάξρνπλ ηέηνηνη αζιεηέο, λα εκθαλίδεη ην πιήζνο ησλ αζιεηώλ πνπ πιεζίαζαλ ην 

ξεθόξ αγώλσλ ζε απόζηαζε όρη κεγαιύηεξε ησλ 2 δεπηεξνιέπησλ.  

Μνλάδεο 6  

Γ5. Να βξίζθεη θαη λα εκθαλίδεη ηε ζέζε πνπ θαηέιαβε ζηελ ηειηθή θαηάηαμε ν 

πεξζηλόο πξσηαζιεηήο.  

Μνλάδεο 4  

 

΢εκείσζε: Να ζεσξήζεηε όηη ε επίδνζε θάζε αζιεηή είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο, όηη 

θάζε αζιεηήο έρεη έγθπξε επίδνζε θαη όηη όιεο νη επηδόζεηο ησλ αζιεηώλ πνπ 

θαηαγξάθνληαη είλαη δηαθνξεηηθέο κεηαμύ ηνπο.  



 

Θέμα Γ  ( Μνλάδεο 20 )  

 
΢’έλα δηαγσληζκό Πιεξνθνξηθήο δήισζαλ ζπκκεηνρή 300 δηαγσληδόκελνη. Κάζε 

δηαγσληδόκελνο βαζκνινγείηαη κε έλαλ αθέξαην βαζκό ζηε βαζκνινγηθή θιίκαθα από 0 

έσο θαη 100. Να γξάςεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΧ΢΢Α ην νπνίν: 

 

Γ1. Να δηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ δηαγσληδόκελσλ θαη λα ηα απνζεθεύεη ζε 

κνλνδηάζηαην πίλαθα ΟΝ[300]. 

Μνλάδεο 2 

Γ2. Να δηαβάδεη ην βαζκό πνπ έιαβε θάζε δηαγσληδόκελνο θαη λα ηνλ απνζεθεύεη ζε 

κνλνδηάζηαην πίλαθα ΒΑ[300]. Να γίλεηαη έιεγρνο εγθπξόηεηαο ησλ δεδνκέλσλ. 

Μνλάδεο 3 

Γ3. Να βξίζθεη ην κέζν όξν όισλ ησλ δηαγσληδόκελσλ θαη λα εκθαλίδεη ηα νλόκαηα 

εθείλσλ πνπ είραλ βαζκό κεγαιύηεξν από ην κέζν όξν. 

Μνλάδεο 5 

Γ4. Να εκθαλίδεη ην όλνκα ηνπ δηαγσληδόκελνπ κε ην κεγαιύηεξν βαζκό (ζεσξείζηε όηη 

έλαο κόλν δηαγσληδόκελνο έρεη ην κεγαιύηεξν βαζκό)  

Μνλάδεο 5 

Γ5. Να ειέγρεη αλ ππάξρνπλ δηαγσληδόκελνη κε βαζκό κεγαιύηεξν ηνπ 95. Αλ ππάξρνπλ 

λα εθηππώλεη ηα νλόκαηά ηνπο θαη ην πιήζνο ηνπο, δηαθνξεηηθά λα εθηππώλεη ην 

κήλπκα «Καλέλαο δελ είρε κέζν όξν πάλσ από 95». 

Μνλάδεο 5 

 

                           

ΚΑΛΗ   ΔΠΙΣΤΥΙΑ ! 
☺  


